	
	КАК ИЗБЕЖАТЬ
НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ?
Советы родителям.


· Приближаясь к пешеходному переходу или скоплению пешеходов, двигайтесь со скоростью, не превышающей скорости транспорта в соседних рядах, не допускайте обгона других машин; 

· Любой пешеходный переход следует проезжать на низкой скорости, не обгоняя другие машины, а при наличии пешеходов, стоящих у края дороги и  имеющих необходимость перейти дорогу, остановись и пропусти их; 

· Перед разъездом со встречным крупногабаритным транспортом убедитесь, не «закрывает» ли машина обзор пешеходам, снижайте скорость, будьте готовы к торможению; 

· При движении транспорта выделяйте для наблюдения «Опасных» пешеходов поблизости от проезжей части. Заметив ребенка, помните: он Вас, скорее всего не видит! 
ДЕТИ ПО ОБЕ СТОРОНЫ УЛИЦЫ –

ОЧЕНЬ ОПАСНО!!!
· Заметив на проезжей части улицы группу детей, обратите внимание, нет ли «отстающих». Те, кто сзади, не замечают опасности! 

· Увидели мячик, ждите ребенка, бегущего за ним. Снизьте скорость и приготовьтесь к торможению; 

· Заметив пешехода, бегущего перед встречной машиной, помните, что он Вас, скорее всего не видит. Снижайте скорость и будьте готовы к торможению; 

· Заметив ребенка или группу детей, идущих по тротуару     спиной к Вашей машине, будьте осторожны. Наблюдайте за движением детей!          
Водитель, 

обязательно обратите  на себя  внимание!!! 

